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  78e année- Ne paraît pas en juillet et août 

         mars 2023 

            N° 517 

           Réunion chaque troisième dimanche du mois. 
                                            sauf  juillet et août. 

                                            

 

      Notre prochaine réunion aura lieu le Dimanche 19 mars 2023.  
                                   Dans les locaux habituels: Collège Saint-Servais -"centre104" 

                                                        Rue Jonfosse, -47498b -75 soit la rue Trappé, 14 

                                                                 B-4000  LIEGE (centre-ville) 
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                                               Cercle Numismatique Liégeois   

                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  

 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 

 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 
francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

Aidant table d’accueil : José SOMJA – Tél.: 087 68 72 13 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 

VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 

 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES 

CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL-Aspirants 
Clément MOES, Alain PERIN, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien CORBIER, Julien SERVAES, ENGEN Luc et Kalinowski Sébastien 

 

IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7 

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                            LE SAMEDI 4 mars 2023. 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne  

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENG AGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈ GLEMENT D’ORD RE INT ÉRIEUR, TIT RE V,  § 3).  
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CERCLE NUMISMATIQUE LIEGEOIS 
SOCIETE  ROYALE 

www.cerclenumismatiqueliegeois.com 
 

   
 

 

54e GRANDE BOURSE NUMISMATIQUE TRADITIONNELLE 
 
 

DIMANCHE 21 MAI 2023 
de 08h30 à 14h00 

 
   Collège Saint-Servais," CENTRE 104" 

                                   Rue Saint-Gilles, 104 entrée aussi par la rue Jonfosse et la rue Trappé 
                                                                              4000 Liège 

 
Vaste parking gratuit dans la cour du Collège 

ENTREE VISITEUR : 2 € p.p. 

 
Entrées gratuites pour les membres du C.N.L., de l'A.E.N. et de l'E.G.M.P. 

 
Boissons et petite restauration à l'intérieur 

 

RENSEIGNEMENTS et RESERVATIONS 
Chantal GENIN- Rue Neuve, 26 à 4460 Grâce-Hollogne (Siège social) 

Tél./répondeur: 0032-(0)4 231 05 14 
E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

 

Location des tables: 10 € la table de 1,20 x 0,80 mètre 
Réservations à verser sur le compte bancaire 

 
IBAN : BE52 0000 3668 6309 / BIC : BPOTBEB1 

du Cercle Numismatique Liégeois. 

 
 
 
 

Editeur responsable: Sferrazza A. 158 rue J.Dejardin 4420 Saint-Nicolas. NE PAS JETER SUR LA VOIE PUBLIQUE 
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Le rms Lusitania, la propagande et le mensonge 

numismatique.par Sferrazza Agostino. 

 

 

7 mai 1915,pendant la première guerre mondiale, au large de l'Irlande, près du 
phare de Old Head of Kinsale, aux abords du compté de Cork, le sous-marin 
allemand SM U-20 torpille un navire de la réserve de la flotte britannique, le RMS 
LUSITANIA. Depuis le 4 février, les Allemands avaient établi un blocus autour des 
îles anglo-normandes déclarant tout navire s'y trouvant comme cible légitime. Vers 
13h40, le commandant du U-Boote, Walther Schwieger, avec une seule torpille 
envoie par le fond en 18 minutes le navire entrainant la mort de 1198 passagers, 
dont  128  de nationalité américaine. Quinze minutes après, il s'éloigne du drame, 
renonçant à tirer une deuxième torpille sur ce qu'il décrit comme une "masse 
d'humains broyés qui essaie désespérément de se sauver." 

Pour l'Allemagne, en plus des passagers et du fret régulier, le Rms Lusitania 
transportait du matériel de guerre destiné aux Alliés. 

Partis de New-York le 1 mai à destination de Liverpool, les passagers pouvaient 
appréhender  le danger de la traversée. 

L'émotion suscitée par cette catastrophe devait contribuer à l'entrée en guerre des 
Etats-Unis aux cotés des Alliés tout de même deux ans plus tard…. 
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En 1916, l'Allemagne produit quelques centaines de  médailles qui commémorent 
l'événement, mais surtout cette médaille se voulait un objet de propagande 
destiné à déculpabiliser l'action légitime de la La Kaiserliche Marine et de dénoncer 
la responsabilité, l'inconséquence criminelle des Alliés. 

 

Sur la première émission germanique, le médailleur Karl Goetz, se trompe sur la 
date et inscrit le 5 mai 1915 au lieu du 7 mai. 
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Un exemplaire de cette médaille tombe entre les mains du ministère britannique 
des affaires étrangères. Les Anglais vont utiliser cette erreur pour affirmer que les 
Huns avaient assassiné 1198 civils innocents de manière préméditée et que les 
médailles avaient été fabriquées à l'avance. 

L'Allemagne essaiera sans succès de retirer les médailles erronées de la circulation 
et produira un nouveau tirage rectifié. 

 

Les Alliés entreprennent d'exploiter l'erreur de date dans une vaste campagne de 
propagande antiallemande. Les Anglais émettent 300.000 médailles distribuées en 
Grande-Bretagne, aux USA, dans la zone alliée, dans le monde au compte de 
l'ennemi pour amplifier l'erreur et la preuve criminelle. 

Mais le tirage anglais sera lui aussi trahi par une erreur, la graphie anglaise MAY 
utilisée pour le mois de mai au lieu de MAI en allemand… 
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Cette nouvelle erreur britannique permettra à l'Allemagne à son tour de dénoncer 
la cabale des Alliés et la preuve de leur criminelle responsabilité. 

L'avers de la médaille montre le Lusitania en train de couler chargé de divers 
matériels de guerre avec le texte "Keine Bannware" (pas de marchandises 
interdites) au-dessus. Le texte en dessous se traduit par "Le vapeur Lusitania, coulé 
par un sous-marin allemand, le 7 mai 1915". 

Au dos, on voit une billetterie Cunard Line avec un squelette, représentant la mort, 
vendant des billets à des passagers sans méfiance.  

 

Sur la gauche, un homme lit le journal avec le texte "U-boat danger" dessus.  

Derrière l'homme, se tient l'ambassadeur allemand Johann-Heinrich von Bernstorff 
qui lève un doigt  pour rappeler que les Allemands ont placé un avertissement dans 
un journal par coïncidence à la date du départ de New York du Lusitania, le 1er mai 
1915.  

  

pas très ressemblant… 

 

Haut du texte " Geschäft über Alles" ou "Les affaires avant tout", ceci pour suggérer 
que la ligne Cunard plaçait le profit au-dessus des vies humaines.  

Tout en bas les initiales KG pour Karl Goetz. 
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Il existe 4 variantes de la médaille allemande , avec la mauvaise date le 5 mai et 
avec la bonne date le 7 mai puis à nouveau en bronze et en fer.  

En fer en raison des restrictions imposées par le gouvernement allemand pendant 
la Première Guerre mondiale. Le cuivre était nécessaire à la production de laiton 
pour la fabrication de munitions. 
 
La médaille au RMS Lusitania fait partie aujourd’hui de la collection de 
nombreux musées dans le monde, notamment le Imperial War Museum, 
le National Maritime Museum  ou l’ Australian War Mémorial. 

Après l'explosion de la seule torpille allemande tirée, le paquebot fut brisé par une 
seconde fantastique explosion… En 1973,l'Amirauté britannique aurait admis la 
présence de 300 tonnes de munitions de guerre à bord du Lusitania. Les 
Britanniques se sont clairement servis à leur insu de passagers civiles comme 
bouclier humain. De plus, il apparaitrait que les autorités militaires britanniques  
auraient pu éviter ce désastre… 

La Numismatique "menteuse", nous n'en avons jamais douté. Depuis que notre 
monnaie est devenue fiduciaire sa valeur repose sur la confiance que nous 
accordons à l'émetteur plutôt qu'à la valeur intrinsèque de l'objet. Entre ces deux 
notions existe une marge où l'histoire de l'économie s'amuse. Depuis que la 
monnaie est devenue scripturale, ces notions tiennent désormais du rêve ou du 
cauchemar. Pour ce qui est des médailles, elles ne sont que hommage et 
propagande, et la propagande c'est ma vérité et le mensonge de l'autre.  

 

  L'histoire est une suite de mensonges sur lesquels on est d'accord. 

Napoleon Bonaparte. 

 

 

 

 

WIKIPEDIA 
Gunter W. Kienast: The Medals of Karl Goetz. Artus Co, 1967 
Gunter W. Kienast: Goetz II: A Supplement to The Medals of Karl Goetz. Artus Co, 1986 
Karl Xaver Goetz 1875-1950. In: Australasian Coin and Banknote Magazine, Vol. 6, n° 11, novembre 2003 
Emission TV:les mensonges de l'histoire le naufrage du Lusitania Réalisatrice : Benedicte Delfaut 

 
 

https://www.google.be/search?dcr=0&sxsrf=ALiCzsYBnhMu4JGSFOsUXyOYkBhyaLRGKQ:1664665770712&q=Benedicte+Delfaut&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LVT9c3NExPN0vPrsjNU4Jwc8tK0srMjAu0FLOTrfRLyoAovji1KDO1OD61ILM4PyXVKiWzKDW5JL9oEaugU2peakpmckmqgktqTlpiackOVsZd7EwcDAD-6-xRXwAAAA&sa=X&ved=2ahUKEwiAjrufk8D6AhWJDewKHRVXDHgQmxMoAHoECCUQAg&biw=1280&bih=662&dpr=1.25
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer 

le retour de voleur(s) de "table". Donc soyez 

prudents. Si vous devez quitter votre table, ne 

laissez pas votre espace sans surveillance, 

demandez à un membre du Comité de prendre votre place. 
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rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur cotisation, merci 

de le faire dans des délais raisonnables. 

la trésorière et le président 
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Bonjour, 

 

Voici le mois de mars et ses giboulées. L'hiver se termine et bientôt le printemps 

pointera son nez. Nos dernières réunions ont connu des nouveaux membres et des 

nouveaux exposants. Michel, Jacques, Guy, Pino nous retrouveront avec les beaux 

jours, ils se reconnaitront et nous les embrassons. Nous fonçons vers l'AG, vers la 

Grande Bourse, vers Trèves, "Liège numismatique" va connaitre des grands et 

beaux moments. Donc comme on dit un ,"Mars" et ça repart. 

 

 
 

Ago 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 
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l’EURO.  

  

 

 

La Monnaie royale de Belgique a émis une pièce en or à l'occasion du 50e 

anniversaire de la reine Mathilde. Il s'agit d'une pièce de 12,5 euros, produite à 
2.500 exemplaires et vendue à 159 euros. 

Pour la première fois, les portraits de la reine Mathilde et de son époux Philippe 

figurent sur une même pièce commémorative. En effet, l'avers montre le profil de 
la reine Mathilde, et, à droite, son monogramme avec le chiffre "50" et les 

initiales IB du designer Iris Bruijns en dessous. Le côté face reprend le portrait du 

roi Philippe, la valeur nominale et l'indication trilingue du pays. Chaque année, la 

Monnaie Royale de Belgique émet une pièce de 12,5 euros en or pur. Ces quatre 
prochaines années, ces pièces feront toutes référence à la royauté. Un timbre-

poste a également été émis dans le cadre de cet anniversaire. (Belga) 
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VENTE AUX ENCHERES  N°243 De mars  2023  
        RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L.,DE  L’A.E.N.  ET  DE L’E.G.M.P. 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Royaume-Uni
George IV 

1820-1830 
Farthing 1822  Cu KM#697 TTB- 2,00 €

2 Royaume-Uni Elisabeth II lot 10 pièces div.  
Système décimal: 50 pence - 20 pence - 10 pence - 5 

pence - 2 pence - 1 penny - 1/2 penny
div. TTB 2,00 €

3 Portugal lot 4 pièces div. 1776 - 1891  

José I - 10 Reis - 1776

Maria I - 5 Reis - 1797

Luiz I - 20 Reis - 1883

Carlos I - 20 Reis - 1891

KM243.2

KM305

KM527

KM533

TB/TTB- 6,00 €

4 USA California token 1849  
Jeton de compte "ruée vers l'or" 

D: Liberty avec 13étoiles

R: Homme récoltant de l'or

 TTB 20,00 €

5 USA Lot 7 pièces 1/4 $, 10c, 5c 20me S div.
3 X 1/4 $: 1976 (200 ans indép), 1945, 1964

2 X 10 c: 1943, 1969D

2 X 5c: 1977, 1926F

TTB+ 2,00 €

6 Allemagne Rep. Fédérale div. 1948 - 1980 div. 5DM, 2DM, 1DM, 50Pf, 10Pf, 5Pf, 2Pf, 1Pf  TTB+ 4,00 €

7 Italie lot 4 pièces lot 4 pièces div.  

Milan 1777 1 Soldo #KM186 TB

Naples & Sicile 1801 6 Tornesi WC-C96 TB

Sardaigne 1826 5 centesimi WC-C100.2 TB

Toscane 1859 2 centesimi WC-C82 TTB

à voir 4,00 €

8 Italie
Etats Pontif.

Pie IX
1 Lire 1868 R An XXII #KM1378 SUP- 6,00 €

9 Italie 
Vit. Eman. II

Vit. Eman. III
Lot 6 pièces

1867 - 

1913
 

Vit. Eman. II :

1 cent. 1867M TB

2 cent 1867M TTB+ #KM2.1

Vit. Eman. III :

5 cent 1913R TTB #KM42

1 cent 1910R SUP #KM40

2 X 20 cent 1908R/1910R TTB+ #KM44

 Lot 15,00 €

10 Italie Vit. Eman. III 1 Lire 1917 Ag #KM57 SUP- 18,00 €

11 Italie Vit. Eman. III Lot 7 pièces 1921 - 1942

2 X 5 cent. 1921R/1929R #KM59

2 X 10 cent. 1920R/1930R #KM60

1 X 5 cent. 1942 #KM73

2 X 10 cent. 1939R/1942R #KM74

TTB 8,00 €

12 Italie Vit. Eman. III Lot 2 pièces div.  
Bon pour 1 Lire Ni 1924R #KM62 SUP

5 Lire Ag 1927R SUP #KM67 SUP
SUP 9,00 €

13 Italie République 500 Lire 1966 R Ag - Caravelle #KM98 SUP+ 7,00 €

14 Belgique Léopold I 5 centimes 1837 FR Cu M70 TTB 12,00 €

15 Belgique Léopold I 5 centimes 1856 FR Cu M82 TTB 4,00 €

16 Belgique Léopold I 5 centimes 1857 FR Cu M83 TTB 4,00 €

17 Belgique Léopold I 10 centimes 1847 FR Cu M63b TTB 40,00 €

18 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 FR Ag M177a TTB 9,00 €

19 Belgique Léopold II 1 Franc 1886 NL Ag M178 TTB 11,00 €

20 Belgique Léopold II 50 centimes 1866 FR Ag M180 SUP- 25,00 €

21 Belgique Albert 1er Lot 2 pièces 1918 - 1924 2 F 1924 NL Ni M393 TTB
50 cent Zn M432 TTB- TTB 10,00 €

22 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 FR Ni M380a TTB+ 25,00 €

23 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 FR Ni M380a TTB+ 25,00 €

24 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 NL Ni M381b TTB 35,00 €

25 Belgique Albert 1er 10 F / 2 Belgas 1930 NL Ni M381a TTB+ 35,00 €

26 Belgique Albert 1er 20 F / 4 Belgas 1931 FR Ni M376a TTB+ 18,00 €

27 Belgique Albert 1er 20 F / 4 Belgas 1932 FR Ni M378a TTB 18,00 €

28 Belgique Albert 1er 20 Francs 1933 FR Ag M305a SUP- 20,00 €

29 Belgique Léopold III 5 Francs 1938 Nl/Fr Ni - Nl/Fr M455a TTB+ 28,00 €

30 Belgique Maaseik Médaille 1986 Latin Bronze - Ste Gertrude patronne Heppeneert  FDC 5,00 €

31 Belgique Schaerbeek Médaille 1898
Bronze - 25eme anniversaire Harmonie 

Schaerbeek
FDC 4,00 €

32 Belgique Bibl. Royale Médaille ? Nl/Fr
Meilleurs vœux Bilbliothèque Royale (pochette 

d'origine)
Fibru FDC 10,00 €

33 Belgique Léopold I ? Médaille ? Nl
Hulde aan de stichter's van België's 

onafhankelijkheid
FDC 3,00 €

34 Belgique Gand 50 centimes 1915 Fr/Nl Cu-Zn sur Fe LA#BLU-GT5.3 TTB 6,00 €

35 Belgique Gand 1 Franc 1915 Fr/Nl Cu-Zn sur Fe LA#BLU-GT5.4 TTB 7,00 €

36 Belgique Gand 2 Francs 1915 Fr/Nl Cu-Zn sur Fe LA#BLU-GT5.5 TTB 10,00 €

37 Belgique Gand 5 Francs 1917 Fr/Nl Cu-Zn sur Fe LA#BLU-GT5.6 TTB 22,00 €

38 Belgique Gand 5 Francs 1918 Fr/Nl Cu-Zn sur Fe LA#BLU-GT5.7 TTB- 12,00 €

39 Pays Bas Juliana 1 cent 1929    TTB 5,00 €

40 Belgique Leopold Ier 5 centimes 1856    TTB 15,00 €

41 France 3ème république 1 franc 1905  à la semeuse  TTB 6,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

42 Suisse 2 francs 1963 B KM21 TTB 5,00 €

43 Suisse 5 francs 1965 B KM40 SUP 7,00 €

44 Royaume-Uni George VI Half crown 1942 TTB 5,00 €

45 Italie Umberto Ier 5 lires 1879 R KM20 TTB 45,00 €

46 Suisse 2 x 1 franc 1961/62 B TTB 5,00 €

47 Suisse 1 franc 1946 B TTB 5,00 €

48 Sardaigne Carlo Alberto 5 lires 1840 P Gênes KM-C#113.3 TTB 45,00 €

49 Sardaigne Carlo Alberto 5 lires 1836 P Gênes KM-C#113.3 TTB 40,00 €

50 Rome Septime Severe Denier  P.M.TR.P.XVII.COS.III.P.P. RIC 228 TTB 40,00 €

51 Rome Rep. Calpurnia Denier 90BC  
D/ Apollon tête laurée  

R/ Cavalier galopant à d. tenant une palme. L. PISO 

FRUGI – en-dessous : marque de contrôle 

Cr340/1 SUP- 85,00 €

52 Rome Emp. Commode As 190 Rome
Av: M COMM ANT P FEL [AVG BRIT PP] tête laurée 

Rv: VOTXX/P M TR P XV/IMP VIII/COSVI/SC _ 5 

lignes dans couronne laurier

RIC 576

Sear5898
TB+ 20,00 €

53 Rome antique Marc Antoine Denier des légions 83-30BC 2,67gr D/ANT. AVG  III VIR R.P.C  
R/ LEG IV Fourré TTB/TTB- 130,00 €

54 Rome antique Marc Antoine Rare Quinaire 83-30BC 1,73gr
D/ MA ANT IMP / oiseau 

R/Victoire / trophée
 TTB- 110,00 €

55 Rome antique Hadrien Auréus d'Or 117-138AD 7,17gr
D/ IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG 

R/PMTRP COS III / Statue de Mars
 RIC.65 BMC109 TTB-/TTB 2.500,00 €

56 Rome antique Antonin le Pieux Auréus d'Or 138-161AD 7,00gr
D/IMP TAEL CAES HADR ANTONINVS  

R/AVGPIVS PMTRP COS DES II ( Pietas debout )  RIC.14b BMC31
TTB/TTB- 2.500,00 €

57 Rome antique Néron Sesterce 54-68AD
D/NERO CLAVD CAES AVG GER PMTRP IMP PP 

R/ ROMA
Grand module TTB- 400,00 €

58 Rome antique Auguste Denier fourré 27BC-14AD 3,16gr
D/AVGVSTVS CAESAR 

R/ Victoire tenant le bouclier votif
TTB/TB 150,00 €

59 Rome antique Néron Denier fourré 54-68AD 2,89gr D/NERO CAESAR AVGVSTVS R/ VESTA / temple TTB 180,00 €

60 Rome antique Valentinien II Silique d'argent 375-392AD 2,06gr
D/DN VALENTINIANVS IVN PF AVGR/VRBS ROMA / 

TRPS
TTB 120,00 €

61 Rome antique AELIVS Rare AS de bronze 137AD
D/AELIVS CAESAR 

R/ TRPOT COS II / SC
R2 TTB-/TB 70,00 €

62 Rome antique Jules César Rare dupondius 45BC
D/CAESAR DICT TER  R/Minerve debout / C,CLOVI / 

PRAEF
TB+ 100,00 €

63 Rome antique PROBUS Antoninien 276-282AD R/ Temple / ROMAE AETER TTB 30,00 €

64 Rome antique Herennia Etruscillia Antoninien 251AD R/ PVDICITIA AVG TTB/TTB- 30,00 €

65 Rome antique Otacilia Sévéra Antoninien 249AD R/ CONCORDIA AVG TTB/TTB- 30,00 €

66 Rome antique Hadrien Hémidrachme d'argent 117-138AD 1,36gr
D/AUTO KAIS TRAI ADRIANOS SEBAST

R/ Niké debout / ETA CAPPADOCE TTB- 90,00 €

67 Rome antique Volusianus Rare Sesterce 251-253
D/IMP CAECVIB VOLVSIANO AVG

R/ APOLL SALVTARI / SC
TTB- 75,00 €

68 Rome antique Alexandre Sévère Sesterce 222-235
D/IMP ALEXANDER PIVS AVG

R/ SPES PVBLICA / SC
TTB- 65,00 €

69 Rome antique Alexandre Sévère
Rare AS de 

bronze
222-235

D/IMP CAES MAVR SEV ALEXANDER AVG

R/ PMTRP VII COS II PP / SC
TTB- 60,00 €

70 Rome antique Gordien III Sesterce 238-244 R/ CONCORDIA AVG / SC TB+/TB- 25,00 €

71 Rome antique AELIVS Denier d'argent 137AD
D/AELIVS CAESAR 

R/ TRPOT COS II / PIETAS
Rare TTB-/TTB 150,00 €

72 Rome antique Julia Maésa Denier 222AD
D/ JVLIA MAESA AVG 

R/ PVDICITIA
TTB/TTB- 50,00 €

73 Rome antique PROBUS Antoninien 276-282AD R/ Quadrige / SOL INVICTO TTB- 25,00 €

74 Rome antique Gallienus Antoninien 253-268AD R/ PAX AVG TTB 15,00 €

75 Grèce antique Lucanie / Vélia Statère d'argent 340-334BC 6,44gr
D/ Tête casquée d'Athéna 

R/ Lion à d, / UELHTWN / P
Rare! TB+ 90,00 €

76 Grèce antique
THRACE/ 

THASOS
Tétradrachme d'argent 120-80BC 16,65gr

D/ Tête de Démétrius II 

R/ Hercule nu debout
Rare! TTB/TTB- 150,00 €

77 Royaume Hongrie Wladislaw II Denier d'argent 1521-1555 0,50gr R/PATRONA VNGARIE / KH KREMNITZ TTB/TTB- 10,00 €

78 Royaume Hongrie Anonyme Obole d'argent 16e siècle 0,18gr R/ K-A KREMNITZ TTB/TTB- 10,00 €

79 Royaume Sassanide CHOSROÈS II ? Drachme d'argent 620-621 R/ Pyrée (autel du feu) TTB/TTB- 15,00 €

80 Royaume Sassanide CHOSROÈS II ? Drachme d'argent 620-621 R/ Pyrée (autel du feu) TTB- 15,00 €

81 Pologne
Sigmund III 

VASA
1/4 deThaler d'argent 1624 6,40gr

D/SIGIS. III.DG:REX.POL.MD.LR:PR

 R/MONETA. CIVIT. GEDANENSIS
TTB- 20,00 €

82 Autriche-Grazpr Léopold I XV Kreuzer d'argent 1658-1705 5,82gr R/ ARCHI. D. AVS. - DVX. BV,STYRIA.  1664 Styria TTB/TTB+ 30,00 €

83 Conté de Flandre PHILIPPE LE BON Double gros d'argent 1419-1467 3,25gr R/MONE-TA COMI-TIS FLA-HDRIE /FLAD
Double gros 

cromstreet
TB/TB+ 25,00 €

84 Duché du Brabant Charles Quint demi-réal d'argent 1521-1555 2,95gr R/DA+ MIHI + VIRTVT + COI+ HO-STIS+ TVO Anvers TTB/TTB- 35,00 €

85 Duché du Brabant Charles Quint 4 Patars d'argent 1540 5,80gr
D/ Aigle bicéphale 

R/ DA-MICHX VI-RTV'X CO-TR'+ HOS+ T-VOS
Anvers TTB/TTB- 45,00 €

86 France HENRY III ? 1/4 d'écu d'argent 1584 7,67gr
D/HENRICVS. III. D.G.FRAN.E.POL.R.1584

R/SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix de face TTB- 20,00 €

87 France HENRY IIII ? 1/4 d'écu d'argent 1596? 9,37gr
D/HENRICVS.IIII.DG.FRANC.E.NAVA.RX.1596? 

R/SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix feuillue TTB- 20,00 €

88 France HENRY IIII ? 1/4 d'écu d'argent 1605? 9,54gr
D/HENRICVS.IIII.DG.FRANC.E.NAVA.RX.1605?

R/SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix feuillue TTB- 20,00 €

89 France HENRY III ? 1/4 d'écu d'argent 1574? 8,75gr
D/HENRICVS. III. D.G.FRAN.E.POL.R.1574?

R/SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix de face TTB-/TTB 25,00 €

90 France HENRY IV ? 1/4 de franc d'argent 1589-1610 6,90gr
D/HENRICVS. IIII.D.G.FRAN.ET.NAVA.REX

R/SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVM
Croix fleuronnée H TB- 10,00 €

91 France HENRY III ? 1/4 d'écu d'argent 1574-1589 9,46gr
D/HENRICVS. III. D.G.FRAN.E.POL.R.                 R/SIT 

NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix de face TTB- 15,00 €

92 France HENRY IV ? 1/4 d'écu d'argent 1604 9,57gr
D/HENRICVS.IIII.DG. FRANC.ET.NAVA.REX. 1604

R/SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM
Croix de face TTB- 25,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

93 Grèce antique PANTICAPEE Unité de bronze 280-250BC
D/ Tête dePan à g. 

R/ Tête de taureau
TTB- 15,00 €

94 Grèce antique Alexandre III
Unité de 

bronze
336-323BC

D/ Tête d'Hercule 

R/ Carquois et massue
MACEDOINE TTB- 15,00 €

95 Grèce antique Hieron II Litra de  bronze 240-216BC
D/ Tête d'Hercule 

R/ Trident
SYRACUSE TTB- 15,00 €

96 Grèce antique SYRACUSE Litra de  bronze 400-367BC
D/ Tête d'Athéna 

R/ Hyppocampe
TTB- 15,00 €

97 Grèce antique GELA Trias de  bronze 420-405BC
D/ Dieu du fleuve Gela 

R/ Taureau à gauche
TTB- 15,00 €

98 Grèce antique GELA Trias de  bronze 420-405BC
D/ Dieu du fleuve Gela 

R/ Taureau à gauche
TTB-/TB+ 10,00 €

99 USA Lot 2 pièces 2 X 1 cent 1880/1883 Tête d'indien TTB- 10,00 €

100 Suisse 20 Cent. 1939 KM#29a TTB+ 10,00 €

101 Suisse 20 Cent. 1947 KM#29a SUP- 10,00 €

102 Suisse Canton Schwyz 2 Rappen 1846 BB Billion TTB- 8,00 €

103 Egypte Farouk 10 Millièmes 1938 Bronze KM#361 TTB+ 10,00 €

104 Egypte Farouk 5 Millièmes 1938 Cu/Ni KM#363 TTB+ 8,00 €

105 Italie Emmanuel III 2 X 1 Lire 1922/1924 Ni TTB+ 5,00 €

106 Portugal Carlos 1er 20 Reis 1891 Bronze KM#533 TTB 7,00 €

107 Liège
Gérard de 

Groesbeeck
1/2 Patar 40,00 €

108 Liège Ernest de Bavière Liard Ch.565 20,00 €

109 Liège Robert de Berghes Sprenger Ch.506 90,00 €

110 Liège
Rodolphe de 

Zähringen
Denier Ch.119 100,00 €

111 Liège
Max.-Henri de 

Bavière
Liard Ch.644 10,00 €

112 Liège
Ferdinand de 

Bavière
Liard Ch.617 20,00 €

113 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1752 Dgs.1174 20,00 €

114 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Plaquette 1751 Dgs.1173 20,00 €

115 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1746 Dgs.1165 10,00 €

116 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
Liard 1745 Dgs.1166 10,00 €

117 Liège
Jean-Théodore de 

Bavière
2 Liards 1751 Ch.690 15,00 €

118 Liège Sede Vacante Liard 1744 Ch.680 10,00 €

119 France Rép. 50 centimes 1911 Ag TTB 25,00 €

120 France 2d emp. 3e Rép. 1cent + 2cent div. Lot de 10 pièces à voir 10,00 €

121 France Nap III 10 X 2 cent div. Lot de 10 pièces à voir 10,00 €

122 France 2d emp. 2e/3e Rép. 1cent + 2cent div. Lot de 10 pièces à voir 10,00 €

123 Suisse 5 X 2 cent div. Lot de 5 pièces TTB 5,00 €

124 Suisse 15 X 1 cent div. Lot de 15 pièces TTB 10,00 €

125 Italie 1cent + 2cent div.
Lot de 14 pièces - Umberto I, Vitt. Emmanuele 

II…
à voir 20,00 €

126 Luxembourg Jean 20 Francs 1980 2 pièces: 20 frcs + flanc non frappé SUP 10,00 €

127 Allemagne Empire/Rep. Weimar 25 f/ 50 Pf div. Lot 13 pièces TTB 20,00 €

128 Belgique Léopold III 10 centimes 1943 FR/NL Tranche cannelée TTB 35,00 €

129 Chine (Emp.) Guang Xu 1 cash 1908 Henan TTB 20,00 €

130 Inde 2 X 10 Paise 1980 Lot de 2 pièces : Type 2 + type 3 TTB 40,00 €

131 Inde 20 Rupees 1973 12.000 Ex: "Grow more food" Proof 50,00 €

132 Inde 50  Rupees 1975 FAO FDC 50,00 €

Lots vendus à la vente aux enchères du 19 février 2023

1, 2, 3, 6, 8, 15, 19, 25, 27, 33, 40, 43, 65, 68, 69, 70, 71, 72, 77, 

84, 87, 88, 89, 90, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 100, 101, 102, 103, 104
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur la (les) 

monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 
 

SAMEDI 18 mars 2023 à 12h00 ! 

 

Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette vente, à savoir, 

Monsieur Dimitri LAURENT. Envoyez, de préférence, un sms au 0474500137ou un mail  à 

l’adresse suivante:francoise_beckers@msn.com.  

 

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies seront exposées 

et vous pourrez participer aux enchères dans une vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des limites que 

vous aurez données. 

      -Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des éventuels frais 

d’ expédition. 

 
IMPORTANT:SANS AUCUNE DIRECTIVE DE VOTRE PART,SI LES LOTS GAGNÉS NE 
SONT PAS RETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA RÉUNION, ILS SERONT 

IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

5215 mentions J'aime et 5341 abonnés... 
17.780 couvertures de publications. 

 

 
 
 
 
   
 

 
 
 

 

 

mailto:francoise_beckers@msn.com
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Nos amis Didier et Dimitri ont soumis quelques monnaies à un examen spectrométrique. 

Nous vous livrons les résultats. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 
 

04/03/2023 
Numismatische Kring Hasselt. Réunion mensuelle de 13.00 à 17.00 h 

Cultureelcentrum Hasselt « Vergaderzaal 1» - Kunstlaan 5 à 3500 Hasselt 

04/03/2023 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

05/03/2023 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 
53, 3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

05/03/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem.  

05/03/2023 
Club des collectionneurs sonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rue Chanoine Scarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 ou collectionneurs.sonegiens@skynet.be 

07/03/2023 
Les Numismates de Bruxelles (AEN). Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van 
Zande, 45 1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

10/03/2023 
Cercle Numiac de Verviers (AEN). Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue 
de la Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

11/03/2023 
Cercle Numismatique de Nivelles (AEN). Réunion mensuelle de 14.00 à 17.00. Collège Sainte-
Gertrude, Faubourg de Mons-1400 Nivelles. – Richard Boon +32 479 775 493 

11/03/2023 
Numismatica Antwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 h à 16 h. Salle De Cluyse 
Kerkhofblommenstraat 1, 2970 Merksem (Anvers) 

12/03/2023 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 
7 – 2200 Herentals 

12/03/2023 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à 
droite de la gare de Vielsalm) 

12/03/2023 
Internationale Muntenbeurs - Tilburgde 9 à 15 h  - Hotel 'De Druiventros', Bosscheweg 11 5056 
PP Berkel-Enschot (NL)Inl. Tel: 0031 6 51800052 - mail: muntenbeurs@gmail.com 

12/03/2023 Wase Ruilclubde 9 h à 12 h.  – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 

13/03/2023 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. Koningin Astridlaan 2 à Sint-Michiels. 

19/03/2023 
CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h. 
(sauf annulation) 

19/03/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” 
Eilandstraat 6 à 8530 Harelbeke. 

26/03/2023 Wase Ruilclubde 9 h à 12 h.  – Puyenbeke Stadion, Watermolenstraat 104, 9111 Sint-Niklaas 

26/03/2023 
Numismatica Alosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
Rerum Novarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

26/03/2023 
Cercle Numismatique de La Louvière (AEN). Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du 
Peuple – 63 rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 

26/03/2023 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 
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